EZ AIIOXTAYEQY EEETAYH ANAAYXYHY II, SEM®E, 7 IOYNIOY 2021
OMAAA A
Na arnavtijoete oe akp1fadg TPIA ané ta mapakdrtw téooepa Uéuaza.

O®EMA 1. (¢) Eoww a,b € R.

(i) (0,5 pov) Aeitre éu \76;_7@2 < Va?+ b ya kde (z,y) # (0,0).
e +y

b
(i) (1,5 pov) I'a noés tués twv a,b € R o lim ar + by

(,9)=(0,0) \/22 + 2

(B) (1,5 pov) Eoto f : R? — R, mapaywyionun oo (0,0) ka1 térowa dore  lim f(@.y) =/ e R. Aecitre

(,9)—=(0,0) /22 + 2

undpxel;

6n £(0,0) = f2(0,0) = £,(0,0) =0 xa1 £ = 0.
AvYon: (o) (i) ‘Apeoco and aviodtnto Cauchy—Schwarz:

wtby _ (@) (o) VETEAERE s
/22 1 42 /22 1 42 /22 1 42
(if) Av a = b = 0 téte npogavis o bpto uTdpyel xou elvon (oo pe 0. IoyvpWlduacte 6T yio xdde SAAN T TV
a xou b 1o bpro dev urmdpyet. Ipdypott, yenowwonowvtas Tic axorouldiee (1/n,0), (0,1/n) xou (1/n,1/n) PAénovue

, , , , . ax + by
gxoha 6Tt av umhpye To dplo  lim ———
(2,)=(0,0) /22 + 32

, .
t61e Yo énpemne

a+b

a:b:
V2

xan dpa a = b = 0.

(B) Enedn n f ebvou moparywyiown oto (0,0) da éxouue bt
" pon @)= F0,0) = £o(0,00 = 1,00y _
(@.y)=(0,0) Va2 +y?

Ernloneg n f elvon xan cuveyhc oto (0,0) xou oo

. . f(z,y)
f(0,0) = lim r,y) = lim ———LZ=\/x?2+y2=(-0=0.
(0.0 (,y)—(0,0) fz.9) (,9)=(0,0) \/22 + 32
Avtadotdvrag oty (1) xou AopPdvovtoe grodny T lim Sy
(,9)—=(0,0) \/22 + y2
lim fI(07 0).13 — fu(07 0):9 =/
(2,)—(0,0) Va? +y?

Ané o epddtnua (o) (ii) (vt @ = f(0,0) xou b = f,(0,0)) énetan 61 f,(0,0) = f,(0,0) =¢=0.0

= { nodpvoupe 6T




©EMA 2. (a) (1 pov) Eotw C? cwdptnon f : R* = R ue f(0,0) = f,(0,0) = £,(0,0) = 0, f4.(0,0) =
fyy(0,0) = 0 ka1 fzy(0,0) = 1. E&evdote av vndpyovy ta napakdtw dpia

flx,y) . . f(z,y)

(2,9)—(0,0) |z| + |y] (@)= (0,0) 22 + Y2

(B) (1 pov.) Atverar C* ouvdptnon f: R* = R pe £(0,0) = 0 kar fo(z,y) = bz ka1 fy(z,y) = 2y ya kdde
(z,y) € R%. Acitte 6u |f(x,y)| < 2522 + 4y* ya xdde (x,y) € R2.

(y) (1,5 pov) Etetdote ws mpos tnr mapaywyoiudtnza oo (0,0) tny owvdptnon f: R? — R ue wino f(z,y) =
3

x2x7+y4 av (z,y) # (0,0) xa1 f(0,0) = 0.

AvYon: (o) (i) To npwtne tdéne nohudvupo Taylor tne f pe xévtpo to (0,0) eivon to Ti(z,y) = 0. And 10
Oedpenua Taylor éyoupe

(@,9)—=(0,0) /22 4+ y2  (z.9)—(0,0) VaZ 4 y?
Apa
: flay) fly) Vit
(2) lim = lim : =0
(@.9)=0,0) [z +|y]  @y)—=00) /22 + 32 |z|+ |yl
2 + y2
apol ~—— < 1, v %8¢ (z,y) # (0,0).
¥ el + Tyl
((ii) To devtepne téEng ebvan 1o To(z,y) = xy xou and to Oedpnuo Taylor éyouvue
(z.9)—(0,0) 2% +y? (2,y)—(0,0) 22 4 92
f(z,y)

Ano v oyéon aut napatnpolue 4Tt To Oev uTdpyEL, ool dlaopeTixd Yo Enpene Vo UTAPYE

(z,9)—(0,0) T2 + 12

%0l TO TOL OUWE, OTWE EAEYYETAL ElXON PE Tic axohovdiee (1/m,0) xou (1/n,1/n), dev undpyet.

I atl

im =

(2,4)—(0,0) 22 + Y2
(B) Tw (z,y) = (0,0) 1 aviodTRTA TPOYAVOS toylel. 'Eotw (z,y) € R? pe (x,y) # (0,0). And 1o Oedpnuo

Méone Twic éxoupe 6T unidpyet (€,7n) oto avowxtd evdiypoppo TP pe dxpa ta (0,0) xou (x,y) tétolo Hhote

(3) fla,y) = £(0,0) = fo(&n)(z = 0) + £y (§;m)(y = 0) =5 -2+ 21 -y

Ané v (3) xou and v avioétntor Cauchy-Schwarz nafpvoupe

(4) £, 9)l = |f (@) = F(0,0)] = [5&w + 2ny| < V2562 + 42 - /a2 + 2

Ened? 1o (£,n) avixel oto eudidypoppo tuhipe pe dxpo to (0,0) xou (x,y), éneton 6 |€] < |x| xau || < |y| xon

bpor /2562 + 4n? < /2522 4 4y? onbte and v (4) |f(z,y)| < V2522 + 432 - /22 + 32 = 252° + 492




(v) H f eivou mapaywyiown oto (0,0) av xou pévo av elvon pepide napayoyiown oto (0,0) xu emniéov
(2,y)—(0,0) Va? + y?

=0.

"Eyouvue
_ z? 3
f2(0,0) = lim f(@,0) = 1(0,0) = lim 2 =lim = =lim1=1
x—0 x—0 z—0 T z—0 3 x—0
o 0 0,0 0
£,(0,0) = i 2O =FO.0 0 o—0
y—0 Yy — 0 y—=0y y—0
Enione
f(x,y)—f(O,O)—fI(O,O)a:—fy(O,O)y _ xy4

Va2 +y? @yt y?
v xdde (z,y) # (0,0). Av z = 0 16T TPOPAVHS
4
(5) o =
ERSNC
v xée y # 0. Awpopetind, and tnv ovoédtnra a’ + b% > 2ab > ab, a,b > 0, (Yo a = |z],b = y?) énetn 611
22 + y* > |2|y? xo oo

y? |yl

Iy4 <
< TS \/ — “lyl <yl

ERSONCETT

Ané tic (5) xou (6) éneton 6Tt

(6)

(Ey4

CRON T
yio xde (z,y) # (0,0) xou dpa, and to xpithpo nopeuBoiic,

4
xy B

lim =
(2.9)=0,0) (22 + y*) /22 + y?

Apa 1 f ebvon maparywyiown oo (0,0).0

<yl

©EMA 3. (a) (1 pov.) Eotw C? UUVdp‘CI’]O’I’] f:R?2 = R pe 7o (0,0) oaypatikdé onpeio ka1 £(0,0) =
Aettre 6t1 vndpyovr b0 axolovdies (2, yn) kar (z),,y),) otov R? téroieg dote lim(xy, y,) = lim(z,,y,,) = (0, )
kar f(x],yr) <0< f(zn,yn) yia kdde n € N.

(B) (1 pov.) Bpetre ka1 ta&wopriote ta tomikd axpdrata tns owvdptnons f(x,y) = x* — 4zy + 2y* — 10.

(y) (1,5 pov.) Eorw C? owidptnon f: R? = R pe ug bistnres (i) f:(0,0) = f,(0,0) = 0, (ii) fm(x y) =
Fuy(@,y) > 0 kar foo(x,y) fyy(x,y) — 2,(2,9) = 0, yia kdOe (z,y) € R?. Aeire 6n 7o (0,0) efvar onpeio odixod
eAayiotov ya tny f.

AvYon: (o) Apod 1o (0,0) eivon coypatind onuelo dev eivon tomxd axpdtato xou dpo ot xdde meployy| tou (0,0)
umdpyouv (z,y) xou (2',y") pe f(z',y") < £(0,0) < f(z,y) & f(z'y) <0 < f(m y). Apa v xdde n € N
uTopolPE VoL BpoVUE (Zy, Yn) xou ( n,yn) otov avoxtd dloxo xévtpou (0,0) xou axtivac r,, = 1/n pe f(al,y)) <
0 < f(@n,yn). Enedd 1/n — 0 éneton 60 limy—y 4 oo (T, Yn) = limy s 4 oo (@0, yn) = (0,0).



(B) Exoupe f(z,y) = x* — 4oy + 2y* — 10 xou dipot
fm(x;y) = 41‘3 - 4y,fy(x,y) = —dx + 4y7
fwac(xvy) = 121‘2, f.ry(x7y) = —4, fyy(xvy) =4

xal dpa
(7) A(x,y) = fos(@.9) fyy(@,y) = f7,(2,y) = 4827 — 16
Ta xplowa onueta e f elvan oL Moeig Tou cusTAUATOC

2 —y=0

—z+y=0
arn’ 6mou

y==z

xal

P —r=0r(E"-1)=0r=0Rs+1hs=—1
Apa o xplowa onueia etvar ta (0,0), (1,1), (=1, —1). And v (7) éyoupe
A(0,0) <0, A(1,1)=A(-1,-1)>0

Enedy foz(1,1) = foz(—1,—1) > 0 éyouue 6t ta onuela (—1, —1) elvon tomxd eldyiota yioo Ty f eved to (0,0)
ooy paTLXO.

(v) Eotww (x,y) # (0,0). And tov TUrno Taylor éyoupe 6t undpyel (£,7) ot avowtéd evd. TuAua Pe dxpa To
(0,0) xou (z,y) tétol0 BoTE

f(z,y) = £(0,0) + f.(0,0)x + f,(0,0)y + % (faa(&m)@® + 2 oy (&, m)zy + fuy(Em)Y?)

= 10,0 + 5 (farl&m)a? + 2y (& may + (6, 1)57)

Aol fua(x,y) = fyy(x,y) 2 0 x0 for(2,9) fyy(z,y) = f2,(2,y), Vérovrac
a = fmz(ﬁaﬁ) = fyy(fan)

€youue 6Tt a > 0 xou | foy (€, 1) = a.
Aoxplvoule T ETOPEVES BUVATES TEPLTTMOELS:

(1) a=0. Téte fuy(€,m) =0 %
fz,y) = £(0,0) + % (faa(&m)@® + 2 0y (&, mzy + fuy(Em)y?) = £(0,0).

(2) a > 0% foy(€,m) = —a. Tére

F(.5) = F0,0) + 5 (faal&m)a? + 2y (Emay + Fi(6,1)57)
= 10,0+ 5 (&% = 2y + ) = J(0,0) + 5 (@ =)° = (0,0)

(3) a >0 %o foy(€,m) = a. Téte
— £(0,0) + % (22 + 2xy +7) = £(0,0) + % (@ +y)° > £(0,0)

"Apa oe %8 mepinwon f(z,y) > (0,0). Enedh to (z,y) eivon éva omoodhnote onuelo tou R? didgopo tou (0,0)
éneton Ot N f €xel oo (0,0) ohxd erdyoto. O



OEMA 4. (¢) Eéetdore av o1 napaxdto mpotdoes elvar aAndels 1§ dyi, dikaiodoydvtag tny andvinotj oag:
(i) (0,5 pov.) Eotw (ay) adéovoa axorovdia ue lima, = a € R. Téte n oepd Z(—l)"“(a — a,) oUyKAivel
n=1
(ii) (0,5 pov) Eotw (ay,) axolovdia Jetikdy apifudy téroa date n akolovdia (nay) evar dvew ppaypévn. Tére
n oeapd Y. | an ouykAivel
(#i) (0,5 pov) Eotw (an)2, ¢livovoa ka1 undevikn axolovdia Jetikdv mpaypatikdy apiudy térowa dote n)
oepd Y an anokAiver. Téte n duvapooepd Y~ o apx™ ovykdivel ya x € [—1,1) ka1 arorxAiver tavtod aAdov.

- 1
(B) (i) (1 pov.) E&etdote ws mpog TNy olykhion tn oeipd Z arctan <Sin n)

n=1

=< nl
(i1) (1 pov.) Bpeite dAa ta x € R yia ta onoia n Suvapooeipd Z %x" ovyKkAiver

n=1
Avon: (i) Apod (a,) adfovoa ye lima,, = a € R, éneton 61 1 by, = a — ay, ebvon pdivovoa pe limb, = 0. Ano

xpithpto Leibniz n evadAdocovoa celpd Z(—l)”“bn = Z(—l)”“(a — ap) OUYXAVEL
n=1 n=1

o0

M 1
(ii) Eyouue 6t undpyet M € R pe 0 < n’a, < M & a, < 3 Yo xdde n € N. Enedy| n oepd Z 3
n=1

ouyxhivel, and xpithplo cUYXEIONE XL 1) OELRd Z Gy, CUYXAIVEL.
n=1
(iii) Aol n (ay) etvor pdivousa xon undevixd oxohoudia, nevolhdooovoa celpd ag—ai+as—--- =y (—1)"ay
ouyxhiver (xprthpio Leibniz). Apa 1 duvapooeipd oo | apa™ cuyxhivel v & = —1 xou cuvendg, av R elvon 1
axtiva olyxhone e duvapooeipds, Yo meénel R > 1. And vy dhkn pepid, R < 1, agol and unddeon 1 oelpd
>0 o an OMOXAIVEL TOU oTuoiveEr 6TL N BUVOOGELRd Do a,z" amoxhivel yioo x = 1. ‘Apa R = 1 xou 1 duvapoocelpd
ocuyxhivel vz € [—1,1) xou amoxhiver novtod odhol.

1
(B) (i) "Eyovue arctan (sin ) > 0, vy xéde n € N. Eniong,
n

. arctan (sin (%)) . arctan (sin (%)) . sin (%) . arctanz . sinx
im——-—""= lim ———5+"% lim T = lim -1 =1
= n—+o0o0 sin (7) n—+o00 = x—0 €T z—0 X
n n n
Aoy
. arctanz . arctanx — arctan( , 1
lim = lim = (arctanz),_y = — |z=0 =1
x—0 x€x x—0 r—0 1 + 1‘2
X0l OHOlKC
. sinxz
lim =1
z—0 I

(o) o
1 . (1
Ened n E — 8V ouYXAiVEL, amd oplaxd ELT'NELO CUYXALONG, €METAL XU OTL XL M) E arctan (sm ()) Oev

n=1 n n=1 n
OLYXALVEL.



|
(ii) O¢ovpe a, = % "Eyoupe
n

(n+1)! n
Ap+1 (n+1)n+1 n
8 = =

nn

Ap+1

xou dpo lim =1/e. Buvenie R = e xou av |z] < e 1 duvapooeipd cuyxAivel eved av |x| > e amoxhivet. Mével

n
Vol e£ETAC0OVYE TNV CUYXAIOY OTa ONuEla T = e xou T = —e.

o0 oo
¥t0 x = e 1 duvopooElpd Talpvel TNV Loy Z ane” = Z by, 6mou by, = ane™. T xdde n € N, éyouvue

n=1 n=1
b, n " e
bf = <n+1> Ty
apol (14 %)” < e. Apa m (by,) ebva yvnolwe abdlovow, ondte 1 i by, Bev cuyXAlvel. BuvendC 1 Suvapooelpd Sev
ouyxhivel v T = e. "
Y10 x = —e 1 Suvapooelpd Talpvel TN pop®n i(—l)"ane" = i(—l)”bn Tou T Bev ouyxhivel. Ilpdyuartt,
n=1 n=1

av m Zf;l(—l)nbn ouvéxhve Vo émpene nglfoo(—l)”bn = 0. AN téte %o limy, 4 o0 by = 0, o elvon dromo,

apol 1 (by) ebvan yynolwe abouoa xou dpa by, > by = e, yia xdde n € N.
Ané To mopandve £youue OTL 1 duvapooelpd cuyxhivel ot xdlde = € (—e, e) xou amoxhiver tavtod ahhol.0



